
Referat fra møte for foreldre og foresatte  
til konfirmanter i Vestre Toten 
14. juni 2023  
 
 
Dette møtet var et generelt møte for alle konfirmantforeldre i hele kommunen. Temaene vi 
tok opp var om rammene rundt konfirmanttiden og viktige datoer i løpet av året. Fra kirken 
deltok menighetspedagogene Åsmund og Linda, og sokneprest Arild. Vi kalte oss også 
«konfirmanttidas kontaktlærere», med oppfordring til dere foreldre og foresatte om å holde 
god og nær kontakt med oss gjennom konfirmanttiden. Til høsten vil dere bli invitert til et 
lokalt foreldremøte der dere blant annet får høre mer om innholdet i 
konfirmantundervisningen og mer om den lokale gjennomføringen av konfirmanttiden. 
 

Kort om konfirmanttiden: 
• Vi har 3 menigheter i Vestre Toten: Ås, Eina og Raufoss. 
• Konfirmanttiden starter allerede i august, og det første som skjer er leir 
• Konfirmasjoner holdes i mai og juni 
• Vi varierer undervisningen og opplegget med noen flotte høydepunkt i løpet av året 

der alle konfirmantene samles i et stort fellesskap, som leir, ungdomsgudstjeneste 
og pilegrimsvandring. Vi deler også inn i mindre grupper og møtes lokalt i egne kirker. 

• Dermed veksler konfirmanttiden mellom mye liv og røre, men også rolige stunder og 
nære øyeblikk. Vi håper på denne måten å favne alle konfirmantene. 

• Våre møtesteder og fokus er alt fra natur, skaperverk og friluft til kirkerom, leirlokaler 
og menighetshus. 

 

Konfirmantåret 
Høsten 2023 
Detaljert semesterplan med høstens undervisning kommer etter ferien, men her  
er noen viktige høydepunkter og enkelte datoer som alt er landet og som vi ber  
dere sette av: 

• 25.-27. august: Konfirmantleir 
• 6. og 7. september: Lokale foreldremøter i Ås og Raufoss kirke. 

Møtene blir ganske identiske så hvis det ikke passer den dagen det er  
i din kirke kan du også delta på den andre.  

• Desember: Lysmesser i hver enkelt kirke. En stemningsfull kveldsmesse  
der alle konfirmantene deltar. Foresatte og familie oppfordres til å komme.  

 
Våren 2024 
Detaljert semesterplan for våren kommer rundt nyttår, men her er noen viktige datoer: 

• Mars: Fastetiden er viktig i konfirmantåret: Tirsdag 19. mars har vi Fasteaksjon.  
• Mai og juni: Konfirmasjoner og forberedelser. Her er det viktig å komme på øvelse og 

fotografering. 
  



Leir 25.-27. august 
Vi reiser med felles busser fra Raufoss kirke til Mesnali fredag 25. august  
kl. 17:00. Konfirmantleiren er et tema vi regner med at mange ønsker  
informasjon om, og det vil komme en del info om dette i begynnelsen  
av august. Det er bare å glede seg, men det er også bare å ta kontakt  
dersom dere lurer på noe eller ønsker å drøfte noe.  
 
Vi setter stor pris på informasjonen vi får, og vil heller ha for mye enn for lite informasjon. Da 
blir leiren best mulig for alle. 
 
Vi samarbeider med barne- og ungdomsorganisasjonen NMSU om opplegget på leiren. 
Våre lokale ungdomsledere fra Vestre Toten er sentrale, og det er med flere ungdommer og 
voksne fra NMSU med god kompetanse på konfirmantleir.  
 
Romønsker: Det skjedde en glipp i påmeldingssystemet vårt så det var ingen mulighet til å 
legge inn romønsker. Dette er nå rettet opp i, og dere kan enkelt gå inn å legge inn dette selv 
om dere allerede har meldt på konfirmanter. Sett opp 4 personer, så gir dere oss en 
pekepinn på hvem de helst vil være på gruppe med ellers i konfirmanttiden også. Vi har rene 
gutte- og jenterom, men si ifra til oss dersom noen har spesielle behov med hensyn til 
romfordelingen. Vi har mulighet for å være fleksible på innlosjeringen. La ikke dette være 
grunn til å bli hjemme fra leir, snakk med oss. Det meste ordner seg ���� 
 

Helgen blir full av aktiviteter, samlinger, god mat, undervisning, 
små grupper og større fellesskap, og vi håper på at dette blir en 
flott leir for alle. 
 
Vi er tilbake i Raufoss kirke søndag ettermiddag. Mer info om 
program, aktiviteter og tider får dere nærmere leiren. 
 
DET ER VIKTIG at spesielle behov meldes inn til oss i forkant av 

leiren. Det trenger ikke være alvorlig, men er det noe du føler vi kan ha behov for å vite 
om deres konfirmant, setter vi pris på om dere tar kontakt med oss. 
 
Vi har med helsefagarbeider som er nattevakt og som får ansvar for oppbevaring av 
medisiner som må oppbevares. Gi oss beskjed om deres konfirmant bruker medisiner, også 
når konfirmanten oppbevarer disse selv (vanlige allergimedisiner er unntatt). Info dere har 
gitt oss tidligere har vi allerede registrert, men ta kontakt om dere lurer på noe. 
 
Vi samler inn mobiltelefonene til oppgitte tider, men vi voksne er stort sett alltid 
tilgjengelige på telefon. Ring oss om det skulle være noe. 
 
Vi har lav toleranse for regelbrudd, og konfirmanter som bryter leirens regler sendes hjem 
og foresatte må komme og hente. Vi håper selvfølgelig det ikke blir nødvendig, men vi tror at 
gode og tydelige rammer for helgen vil gi mer glede og trygghet for alle. 
  



Pilegrimsvandring og aktivitetsdag 
Lørdag 9. september i tidsrommet 14:00-19:00 er det pilegrimsvandring og aktivitetsdag for 
både konfirmanter og foresatte. Vi går en liten vandring i skogen, og har aktiviteter, 
konkurranser og god stemning. I tillegg blir det underholdning, låve-samling og andre 
spennende innslag. 
 
Dersom det er noen av konfirmantene som av ulike grunner ikke får vært med på 
konfirmantleiren må de møte opp tidligere denne dagen (kl. 11:00). Da får de litt av 
opplegget de går glipp av på leiren. 
 
Sett av datoen i kalenderen, vi håper alle foresatte blir med på dette, og søsken er også 
velkommen! 
 
Dette kommer det mer informasjon om. 

Fasteaksjonen 2023 – Kirkens Nødhjelp 
Vi ber dere allerede nå sette av tirsdag 19. mars til Fasteaksjonen, også en forelder/voksen 
per konfirmant som kan hjelpe til som sjåfører når de skal gå med bøsser. Konfirmantene 
sendes ut 1 og 1 så en foresatt eller voksen er godt og trygt å ha når de skal samle inn 
penger. Noen steder er det også såpass langt at bil er en nødvendighet, dette blir særlig 
aktuelt for konfirmantene i Ås og Eina 

 
Pengene vi samler inn går til alt av Kirkens nødhjelps arbeid. Kirkens 
Nødhjelp har lange tradisjoner med bistandsarbeid rundt i verden, og er 
eksperter på vann-og-sanitær-hjelp. De er blant annet sterkt inne med 
nødhjelp i Ukraina i disse dager, og jobber også med katastroferammede 
områder i mange ulike land. Hvert år går over 40 000 bøssebærere for 
Kirkens Nødhjelp under Fasteaksjonen, og de fleste av disse er 

konfirmanter. Fasteaksjonen er et av årets høydepunkter, så sett av dagen allerede nå. ���� 

Regler og forventninger 
Vi snakket litt om regler og forventninger i konfirmanttiden. Vi synes det er fint hvis 
konfirmantene møter forventninger de kjenner igjen. Derfor har vi mange av de samme 
reglene de møter på skolen. 
Vi samler inn mobiler før undervisning, og gir dem tilbake når vi er ferdige. Vi gir som regel 
konfirmantene mulighet til å gi beskjed til dere når de skal være ferdige ettersom dere ikke 
vil få svar på meldinger i løpet av selve samlingen.  
 
Vi jobber for en trygg og god konfirmanttid for alle, og derfor er vi også ganske tydelige i 
møte med uakseptabel oppførsel og språkbruk. Vi tar kontakt med dere hvis vi observerer, 
eller blir varslet om, noe bekymringsverdig eller noe som ikke er greit. På samme måte kan 
dere ta kontakt med oss, dersom det er noe dere lurer på eller vil snakke om. 
  



Deltakelse i gudstjenester 
Alle konfirmanter skal delta som ministranter på to gudstjenester i løpet av konfirmantåret. 
Vi setter opp lister over når de skal møte. Som ministranter (gudstjenestemedhjelpere) får 
de ulike praktiske oppgaver i gudstjenesten, og vi kommer til å fortelle mer om dette på de 
lokale foreldremøtene i høst. Vi oppfordrer dere foreldre til å være med dem på disse 
gudstjenestene.  
 
I tillegg til de to gudstjenestene de er ministranter på, skal de delta på 2 valgfrie 
gudstjenester, uten at de har oppgaver, enten i egen eller andre kirker: F.eks. er 
julegudstjeneste, bryllup, konfirmasjon og dåp i andre kirker godkjent som valgfri 
gudstjeneste i løpet av året. Dette kan dere starte med allerede i august: Skal dere i et 
bryllup, eller en dåp; noter ned dato og sted, og få det godkjent som gudstjenestedeltakelse! 

Foresattgruppe på Facebook 
Vi har laget en Facebook-gruppe til dere foresatte og håper dere melder dere inn der. Det er et fint 
forum, hovedsakelig for dere foresatte til å f.eks. ordne samkjøring og bytte 
ministranttjenestesøndager. Vi kommer også til å være i gruppen og kanskje dele litt info der, men 
foretrekker at dere tar kontakt med oss via telefon, SMS eller mail, hvis dere skulle lure på noe 
konkret. ���� 
 
Facebook-gruppen for foresatte til konfirmanter i Vestre Toten 2023/2024, finner dere ved å følge 
denne lenken: https://www.facebook.com/groups/1287061815550340/  

GDPR – bildebruk og offentliggjøring av navn 
Vi etterstreber å følge reglene for bildebruk og offentliggjøring av navn.  
Derfor har vi i påmeldingsskjemaet spurt om ulike tillatelser: 
 
Vi trenger tillatelse til å trykke lister over hvem som konfirmeres i de ulike  
gudstjenestene. Dette publiseres både i menighetsblad og på nettsiden vår, og uten  
deres godkjenning, kan vi ikke sette deres konfirmant på denne lista. 
 
I tillegg spør vi om tillatelse til å bruke bilde av konfirmantene når de deltar på 
konfirmantopplegg, som leir, pilegrimsvandring, lysmesse og andre fine ting i konfirmanttida 
som det kan være hyggelig for oss å dele på våre hjemmesider, menighetsblad og i Kirken i 
Vestre Totens sosiale medier, og i brosjyremateriell til promotering for senere kull. 
Nærbilder og navn publiseres ikke uten å ha spurt spesielt om dette, men vi håper flest mulig 
gir oss «ja» til å ta bilder/video fra våre arrangementer. Ellers lar vi det selvsagt være.  
Dere kan alltid kontakte oss for å trekke tillatelsen eller be om at bilder fjernes. 
 
Det er fort å trykke «nei» i disse avkrysningsboksene når man er usikker på hva det 
innebærer, men vi håper vi har oppklart det meste, og håper de fleste logger inn igjen og gir 
oss tillatelse til å bruke navn og bilder fra konfirmanttiden. Bruk bare samme 
fødselsnummer, så fortsetter du på samme skjema. 
 
Vi har også i påmeldingen bedt dere laste inn et bilde av konfirmanten. Dette skal ikke 
publiseres eller offentliggjøres, og er kun ment til internt bruk slik at vi ansatte kan lære oss 
navn før leir, og vi håper dere som ikke har lastet inn bilde ennå, logger inn på nytt og gjør 
det. Det er til stor hjelp for oss for å bli kjent med konfirmantene og at de føler seg sett. 
 
Link til påmeldingsskjemaet: https://minkirkeside.no/VestreToten  

https://www.facebook.com/groups/1287061815550340/
https://minkirkeside.no/VestreToten


Konfirmantavgift 
Konfirmantåret koster 2500,- totalt, og dette dekker alle kostnader i forbindelse med 
konfirmantopplegget. Konfirmantavgiften inkluderer alt opplegg, aktiviteter, reise, 
overnatting og materiell, samt medlemskap i vårt lokallag i NMSU; followme Vestre Toten. 
 
Vårt ungdomsarbeid i kirken i Vestre Toten samarbeider med organisasjonen NMSU. Ved at 
våre konfirmanter er medlem der, får ungdommenes lokallag «Followme Vestre Toten» 
hundrelappen og de får også støtte fra frifondmidler per konfirmantmedlem vi har. Pengene 
brukes til ledertrening for ungdommer i kirken, og disse ungdommene er en kjemperessurs 
for oss i konfirmanttiden. Som medlemmer i NMSU får vi også med oss mannskap fra NMSU 
på leir. De er profesjonelle leirarrangører som hever kvaliteten på leiropplevelsen, uten at 
det koster noe ekstra å være konfirmant. I tillegg får konfirmantene, som medlemmer av 
NMSU, både i og etter konfirmanttiden redusert pris dersom de ønsker å delta på andre 
ungdomsleirer arrangert av NMSU ���� Vi håper dere tenker at dette er positivt. Ta kontakt 
dersom dere lurer på noe omkring dette! 
 
Ta kontakt med menighetskontorene, dersom du har behov for tilpasninger. Økonomi skal 
ikke behøve å være grunnen til å ikke være med som konfirmant. Ta kontakt, så finner vi en 
løsning! Menighetsrådene har støtteordninger, og vi er fleksible på oppdelinger, utsettelser 
og tilpasninger. 
 
Dere får mer informasjon på våre lokale foreldremøter i høst, og vi begynner fakturering 
etter konfirmantåret er godt i gang.  
 
Fakturaer fra oss har god betalingsfrist, men vi er også fleksible på hvordan dette løses. Hvis 
dere f.eks har behov for å dele opp beløpet, eller av ulike grunner trenger å drøfte dette 
med oss, ta kontakt med menighetskontoret på Raufoss, tlf: 960 98 320, e-post: 
BH936@kirken.no 
 
Vi ser fram til konfirmantåret sammen med dere! Vennlig hilsen 
 

Åsmund Dannemark 
Menighetspedagog og kontaktperson for Raufoss-konfirmanter 
Tlf: 909 47 055 
E-post: AD677@kirken.no 
  
 

 

Linda Gudbrandsen 
Menighetspedagog og kontaktperson for Ås- og Eina-konfirmanter 
Tlf: 920 18 100 
E-post: LG334@kirken.no 
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